



Anitín Lacárcel Gimeno

Falleció ayer, á las tres de la tarde

A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres don Manuel y doña Antia, hermana, abuelos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, á las tres, desde la casa mortuoria, calle del Turia, núm. 7, 1.º, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

CRONICAS DE MADRID

Ceremonias tradicionales

¡Hombre, qué casualidad! Este año guardan los ministros y prohombres políticos entre sí, ceremonias insólitas. Todos se felicitan las pascuas y la entrada de año, reconciliándose los adversarios más furibundos ante el recuerdo de los «villancicos» que cantaban en el fincancero del «Arbol de Noe» que les ofrecían para dárles gusto y producirles alguna que otra indignación, sus afancesados papás. Hay que oír á Dato recordar sus juegos de chico con tal ó cual político de renombre y ponderar el respeto que se debe á las tradiciones de la religión ó de la corteza...

Y el caso es que, en otras ocasiones, esas visitas han sido puramente íntimas y no han hablado de ellas más que los cronistas de sociedad. Pero esta vez ¡qué modo de solemnizarse! ¡Con qué especial interés dan los ministros noticia de ellas á la Prensa para despistar, sin duda, á los «reporters» y desorientar un poco á la opinión!

Dato fué á visitar á Maura para que le ayudase en el duro trance de gobernar sin mayoría. Pues bien; oficialmente, lo que hizo Dato fué ir á felicitar las pascuas al malloquin del margen.

¿Por qué fué Maura á páacio? Para desear á don Alfonso un buen año. Y Dato y Cierwa, tan divorciados hace unos días y ahora en vísperas de una solidaridad alarmante, ¿qué han hecho, qué han dicho en sus visitas de estas días, tan comentadas por los periódicos? Pues festejar la Navidad y beberse unas copas de Jerez añejo.

Cuando más enmarañada está la cuestión política, cuando con mayor ansiedad se desean noticias de crisis, conjuras y combinaciones, con más firmeza dice el presidente del Consejo á los periodistas que pasa el día felicitando á los amigos.

Señores, no me explico la alarma. Esa visita no fué más que un obligado cumplido. Es que los políticos no tenemos derecho al cumplido, á las expansiones familiares?

El Gobierno está al borde de una crisis violenta, que puede ser colapso ó atropello. Maura rompe su pacto con Dato y se entrega á Cierwa, al menos por unas horas.

Se ocupa con Cierwa—como decía un periódico—en buscar una solución, etc.

La mayoría no se alarga, la concentración es un churro que huele á aceite barato. No hay tranquilidad ni esperanza en las altas esferas. Y, sin embargo, los prohombres se visitan unos á otros y comen el pavo juntos y quieren ser muy ceremoniosos y correctos. La farsa es de lo más repugnante que puede darse. Pasa de ridícula y de grotesca. No hay paciencia que la aguante.

¡Felicitar esos hombres! Yo creo que la frase aparece cambiada en los periódicos.

Lo que ha dicho el señor Dato, sin duda, es que «se hacen la pascua» mutuamente. ¿No les parece á ustedes? ¿Eh?

¡Pobre concentración!

Donde digo, digo, digo Diego.

El acuerdo entre Maura y Dato se ha malogrado. Los amigos del primero se escandalizaron ante lo que era una violenta rectificación de conducta y pusieron el grito en el cielo, que es donde piensa vivir eternamente, como recompensa á sus heroicidades y abnegaciones de gobernante, el hombre de 1909.

Ambos políticos hablan llegado á pactar como dos buenos hermanos—ya ha dicho el mismo presidente del Consejo que el señor Maura es uno de sus amigos más entrañables—; pero trascendió demasiado la noticia, llegaron á oídos del señor Maura algunas encubiertas amenazas y, en su visita á palacio, deshizo todo lo hecho con su olímpico desdén de siempre.

—Me atengo á mi nota de Octubre—dijo con afectación, hinchándose como un pavo. Y cualquiera hubiera creído, al verle en esa aparente actitud de entereza, de inflexibilidad histórica, que nunca había pensado en prestar su auxilio al Gobierno.

¿Quién sabe si dentro de unos días volverá el señor Dato á visitarle para intentar un nuevo arreglo con motivo de la fiesta del primero de año!

«La Acción» y los prohombres mauristas, que ya no abultan ni pesan, han aprovechado la visita al rey de don Antonio y sus insipidas declaraciones, para sostener, en bromas parrálicas, que el señor Maura es incapaz de prestar su apoyo al Gobierno y que sigue y seguirá teniendo fuerzas propias.

Sólo la pregunta hecha por los periodistas á Maura sobre si volvería á ocupar en breve la presidencia del Consejo, le desconcertó un tanto. El maldito orgullo ha informado toda la actuación política de Maura. Por orgullo y nada más que por orgullo mantuvo su funesta política dictatorial de 1909; por orgullo decidió un día abandonar la política, después de haberse sacudido no sé cuántas veces los faldores de la levita, y, por orgullo, ha variado recientemente dos veces de conducta en medio de la general chacota.

Porque ya es cosa de honra ese pleito de la concentración conservadora. Todos los jefes de grupos conservadores quieren la concentración, pero ninguno se presta á ser el iniciador de ella de un modo definitivo.

Ahora, el pleito ha sufrido con esa negativa de Maura, tan ridícula como su pacto con Dato—el pacto de un día—, una notable transformación.

Para ser perfecta en estos tiempos, hace falta poseer de verdad la inspiración divina. Si no, se vuelve uno loco profetizando y vuelven locos á los que tienen la bondad de escuchar sus profecías.

Arturo MORI.

El Pueblo

DEDICA UN SALUDO CORDIAL A SUS LECTORES Y EXPRESA SU FERVIENTE DESEO DE QUE EL AÑO QUE HOY EMPIEZA SEA PRODIGO EN PROSPERIDADES Y DE VICTORIA COMPLETA PARA NUESTROS IDEALES

Año 1921

Los conflictos sociales

Es Valencia una de las poblaciones de España en donde más arraigo ha adquirido el sindicalismo. En extensión é intensidad de acción, nada cede á la misma Barcelona. Y lo que en esta capital ha sido labor de algunos años, lento desarrollo de fermentos anarquistas que se conservaban latentes desde antiguo, en Valencia se ha producido rápidamente.

La verdadera organización sindicalista, con su carácter perfectamente definido, no aparece hasta las postrimerías de la guerra. Nació mucho antes en el campo, en diversos pueblos de la provincia, gracias á la persecución caciquil y á una activa propaganda, que en Valencia no consiguió adeptos. En Valencia, espíritu rebelde á la asociación, de un individualismo analítico y criticista, que se ocultaba á veces con el velo de esas llamaradas de entusiasmo colectivo, tan propio de esta ciudad mediterránea, ni siquiera el socialismo logró alcanzar una fuerza que pesara en la opinión. Había, sí, sociedades obreras que luchaban por su mejoramiento económico, pero no muy disciplinadas, ciertamente.

¿Cómo ha podido desarrollarse con tal rapidez el sindicalismo? Valencia, ciudad abierta á todos los vientos, dispuesta á recibir con calor todas las innovaciones, acoge apasionadamente cualquier mudanza y la deja luego con indiferencia. Cuando la guerra ruso-japonesa, cuando la angloboer ó en las luchas intestinas que provocara el socialismo, hasta en el seno de los hogares dividíanse las familias en bandos, que propugnaban ardorosamente por el triunfo de los respectivos beligerantes. Más que la influencia de Barcelona, la revolución de Rusia, vagamente conocida, pero sentida fuertemente, ha influido mucho en la nueva organización obrera. Y lo que no pudo hacer el socialismo, más cauto, más reflexivo, más enamorado del paso corto, pero seguro, lo consiguió el fuego sindicalista, muy adecuado al alma valenciana, impetuosa y expansiva, idealista y propicia á todos los hervores.

Pero esto, que sule ser espuma, concepción epidérmica, impresionismo fugaz, desaparece pronto, sin apenas dejar huella. Por eso, cuando, nacido en los campos, el sindicalismo hacía brotar en la capital los primeros chispazos, creímos que no llegaría á formar un poderoso estado de conciencia colectiva. No ha ocurrido así, y ahora es la ciudad la que sirve de incentivo á los pueblos rurales, algo debilitados ó, por lo menos, mucho menos virulentos en sus organizaciones desde que, á fuerza de sacrificios, van imponiéndose al caciquismo, que, perdidas sus posiciones ventajosas, va abandonando sus persecuciones arbitrarias, interesadas y egoístas.

La razón de que los obreros sindicados permanezcan firmes en su actitud obedeciendo, en parte, á los beneficios económicos que han obtenido. Ven casi triplicados sus salarios, y éste es un lazo de unión más fuerte de lo que generalmente se cree.

Sin embargo, ni aun ése lo consideramos motivo suficiente para que la organización obrera persista con un vigor insustituible. Aunque actuando con menos actividad y menos energía, también las antiguas sociedades obreras, harto desligadas entre sí, logran mejoras proporcionadas á las condiciones de la vida. La resistencia patronal era la misma, pero la lucha era menos violenta.

¿Cómo se ha hecho más violenta y cómo ha llegado á una sólida sazón la organización sindicalista? Merced á la desorientación de todas las fuerzas sociales, que determinó un hondo temor ante los nuevos problemas planteados y, como consecuencia, una fuerte reacción defensiva, y gracias á esa mezcla de torpezas, cobardías y dobleces de los gobernantes y del caciquismo en general. Impotentes para encauzar los nuevos valores, cayeron en la cobardía y acudieron, ya al atropello irritante, ya al halago corruptor, ya al engaño, que mata toda esperanza. Sirviéronse además del sindicalismo para meter en la baja política. En esto se ha distinguido principalmente el caciquismo conservador de la provincia.

Cuando los obreros del campo dejaron de ser mandados serviles sometidos á los caprichos del cacique, comenzaron á ser perseguidos, no por lo que representaban en las luchas sociales, benignas entonces, sino porque levantábase contra la vieja política. Se les perseguía, presentándose como perturbadores del orden y como un peligro para la propiedad. La torpeza ó la complicidad de los gobernadores civiles hacía lo demás. Pretendían mantener un orden en el que el obrero, enajenado, recibía los flechazos del cacique domador. De ahí nacieron los

sucesos de Cullera y los más recientes de Puebla Larga. Cuando los caciques no podían ya sojuzgar á las sociedades obreras, dedicábanse á corromperlas. Les compraban los votos, ofrecíanles apoyos pecuniarios y las lanzaban hipócritamente contra otras fuerzas afines. Si esto no era ya posible, les inculcaban el «No votés!», lanzándolas fuera de la política. Al mismo tiempo presentaban al sindicalismo como una terrible amenaza, y denunciaban y perseguían como sindicalistas á muchas sociedades que no sólo no lo eran, sino que luchaban contra el sindicalismo, con lo cual se las confundía con éste y á él se las lanzaba, clausurándolas, condenando al hambre á los asociados, llevándolos á la cárcel ó arrancándoles la vida en revueltas fingidas ó ciertas.

Sabemos de algunos personajes conservadores que mimaban á los elementos sindicalistas, bien para realizar negocios á favor de ciertas huelgas, bien para asegurar triunfos electorales. Sabemos de un gobernador que amenazaba á los caciques rebeldes á la candidatura ministerial con abrir las sociedades sindicalistas, injustamente clausuradas.

Desde que cuando decimos, es lo acaecido en algunos pueblos—Godelleta y Macastre, por ejemplo—en donde las organizaciones obreras, aun siendo sindicalistas, como la primera, acabaron por intervenir en las luchas de la política local y conquistaron los ayuntamientos, después de no pocos sacrificios. Aniquilado el caciquismo, se ha restablecido la paz; las luchas de carácter económico han perdido toda virulencia, y los obreros administran el Municipio con una austeridad, un celo y un acierto que sorprenden á quienes no ven estos problemas sino muy superficialmente.

En la capital, en donde no impera tanto el caciquismo, fueron también ciertos elementos conservadores quienes se literaron con las huelgas y fomentaron el antipolítico, á la par que caudamente, y ofreciendo á veces su ayuda á los sindicalistas, fraguaban las persecuciones. De un personaje conservador se ha dicho en la Prensa que anduvo en tratos con determinados elementos sindicalistas, incluso para atender á los gastos de un periódico. Si éstos recibieran ó no el apoyo, es cosa que ignoramos. Lo cierto es que no desistieron de su puesto ni traicionaron por ello á la organización.

Acaso porque los más inteligentes no se prestaron á estos manejos, se redoblaron las persecuciones. Y en la cárcel hay detenidos gubernativamente que están allí ocho y nueve meses, mientras otros han sido desterrados en conducciones crueles. Se encarbela á los elementos más ilustrados y, por lo mismo, menos violentos y más dispuestos—nos consta—á una evolución que arabe con los procedimientos terroristas.

Esas arbitrariedades y esa acción corruptora de elementos que se llaman de orden provocaron los primeros actos de violencia. Las autoridades, ya poseídas de la pasión, impidieron muchas veces la resolución fácil de algunas huelgas, imponiendo á los patronos resistencias insensatas y brindándoles un apoyo que no pueden prestar. Desatáronse las pasiones en todos los campos, y los atentados se sucedieron hasta llegar á una cifra aterradora. Y esas autoridades, que pudieron haber encauzado el naciente movimiento de suerte que se desenvolviera pacíficamente, no conocen todavía cómo se fraguan los atentados ni quiénes son los autores.

Ahora se han disuelto los sindicatos, y se habla de una reorganización de los somatenes y otras medidas análogas. Ni eso es una garantía de seguridad para las clases patronales, ni ha de destruir la organización sindicalista, porque Valencia, que abandona pronto lo que acoge con ardoroso entusiasmo, es tenaz cuando tropieza con obstáculos ó se siente hostigada. Abandonadas á su suerte las fuerzas en pugna, la clandestinidad de los sindicatos y la persecución de los que, sobre no ser culpables, poseen más prestigio para la dirección de los obreros, hará más enoiosa la lucha.

Sólo un régimen de libertad y de justicia que dé franca expansión á las aspiraciones lícitas y preste autoridad para perseguir el crimen puede restablecer la paz. Los sindicatos constituyen una fuerza que no puede ser destruida. Hay que atenderla y encauzarla. Y, al mismo tiempo, disipar los temores de las otras clases, que, indefensas y á veces instrumentos inconscientes de la baja política, andan desorientadas, y de una resistencia frecuentemente suicida, pasan á una pasión que imposibilita todo principio de armonía.

V. MARCO MIRANDA. (De «El Sol».)

Casa Alfaro

Desea á su distinguida y numerosa clientela un feliz y próspero año nuevo.

Reveillon en el Hotel Inglés

Para solemnizar la entrada del nuevo año, al uso y costumbre de los grandes hoteles extranjeros, el dueño del Hotel Inglés organizó con inusitada pompa la cena de las uvas, Reveillon 1920-21. Don Pascual Puchol, que ha invertido en montar su fastuoso hotel sumas considerables, no podía hacer las cosas á medias: desde el decorado del espléndido salón comedor, adornado con guirlandas, candelillas y un atrayente Arbol de Noe, hasta el menú, selecto y delicado como es costumbre en esta casa, todo respondía á la magnificencia de la fecha más solemne del año.

Amenizó la veada, altamente sugestiva por las bellas y distinguidas damas, que daban mayor realce al salón, un selecto sexteto, que hizo las delicias de la gente joven, entregada de lleno al inevitable fox-trot y demás bailes de moda.

Poco antes de las doce, hizo irrupción en el comedor una falgante de gnomos, portadores de enormes cucuruchos, que contenían centenares de cucuruchitos con las típicas uvas. La aparición de los pequeños, perfectamente indumentados y caracterizados, fué acogida con grandes aplausos y risotadas. Brevemente se hizo la obscuridad, revolotearon por el salón centenares de pajarillos, entraron á saco los más listos con los juguetes-sorpresa que pendían del clásico Noel, y al mismo tiempo que los estampidos del champán alegraban la sala y los asistentes entonaban el Himno á la Exposición de Valencia, desahacaba en el fondo la fachada del Hotel Inglés, radiante de luz, y á la que no faltaba el menor detalle, merced á la mano creadora y genial de nuestros artistas.

Hermosa fiesta la de anoche en el Hotel Inglés, fiesta de flores y alegría, de platos exquisitos y mujeres deliciosamente encantadoras. Ya entrada la madrugada continuaban el baile y el bullicio, con gran contentamiento de todos, y singularmente del dueño señor Puchol, que no ha reparado en medios para que el Reveillon del Hotel Inglés sea de perdurable recuerdo entre cuantos tuvimos la dicha de asistir á tan agradable fiesta.

SUECA-RUZAFÁ

Visitas del diputado electo

Como anunciábamos ayer que el diputado electo por Sueca-Ruzafá don Vicente Ferrer Peset visitaría á los amigos de Sollana y Sueca, determinó que tan buenos amigos se apresuraran á recibir á su diputado, acudiendo en gran número á ambas estaciones.

En Sollana y en casa de nuestro amigo don Bautista Girona, recibió la visita de muchos electores, con quienes cambió impresiones, enterándose de cuantos asuntos interesan á dicha población, prometiendo, en vista que hizo al alcalde, realizar cuantos trabajos sean necesarios para convertir en realidad los deseos de aquellos vecinos.

En Sueca esperaban al señor Ferrer Peset, el jefe del partido don Vicente Fos Ruchina, concejales, caracterizados republicanos, obreros y representantes de cuantos simpatizan con su candidatura.

Acompañado de nutridísima comisión, visitó la Escuela-Jardín que sostiene el Ateneo Sueco del Socorro, que preside el doctor don Vicente Carrasquer Carrasco.

En casa del jefe del partido, señor Fos (don Vicente), fué obsequiado con un espléndido banquete, al que asistieron caracterizadas personalidades.

Por la tarde visitó el Círculo Liberal, el Ateneo Sueco, el Centro Socialista y el Casino Republicano, donde conversó con los socios, cambiando impresiones y manifestando tan buenos amigos que como él se debe á sus electores, quiere estar siempre en continuo contacto con ellos, para conocer sus deseos y que su conducta como diputado será plena demostración de que su voluntad y todos sus esfuerzos los pone siempre al servicio del distrito y de los amigos.

El señor Ferrer Peset regresó anoche satisfechísimo de las atenciones que con él tuvieron en Sollana y Sueca, á las que nos comisia sabrá corresponder.

El banquete á Ferrer Peset será un éxito

Como diferentes veces hemos anunciado, mañana domingo á la una en punto (hora exacta para que tengan tiempo de regresar á sus pueblos los que vengán de fuera), se celebrará este acto de verdadera confraternidad y adhesión al diputado electo por el distrito de Sueca-Ruzafá.

Asistirán comisiones numerosas de Sueca, Cullera, Sollana, Almusafés y Albalat. Además, de la capital acudirán muchos correligionarios, como asimismo los diputados á Cortes electos republicanos y algunos concejales.

Hasta la una de esta tarde podrán retirarse tarjetas en la Casa de la Democracia.

ECOS

Siempre los destierros

De nada han servido las energías y justas protestas contra las torpes persecuciones que vienen realizando las autoridades. Cuando reina la paz en Valencia, después de una larga era de violencias y peligrosas excitaciones, se hace la persecución más sañuda, más cruel el atropello.

Según nuestras noticias, á los destierros de que hablábamos recientemente hay que añadir los de otros once detenidos en la Modelo. Anteayer fueron conducidos al Gobierno civil, y de allí habrán quizá salido ya con destino hasta ahora desconocido.

¿Qué causas existen para semejantes medidas? Ninguna absolutamente. Y según todos los indicios se ha intentado también cometer la misma iniquidad con una mujer, de la que hablamos últimamente, detenida en el Asilo.

No conocemos siquiera á los perseguidos. Seguramente no son amigos nuestros. Por eso mismo tiene más autoridad nuestra protesta.

Protesta contra esa conducta verdaderamente rifeña, por lo caprichosa, arbitraria y bárbara; protesta además por lo que puedan determinar esas disposiciones gubernativas, es decir, alterar la tranquilidad de que ahora disfruta Valencia.

Esos destierros sin justificación y esas persecuciones contra mujeres evidentemente enfermas y, sobre todo, inocentes, no pueden más que conducir á nuevos estados de violencia.

Callar ante tales atropellos nos parece una cobardía por la que no podemos ni queremos pasar.

Esa política del Gobernador civil es funesta, funestísima para Valencia.

Habla el Gobernador

Entre otras de menos importancia, hizo ayer el Gobernador las siguientes manifestaciones: «Han estado aquí los empresarios de los juegos prohibidos de la Feria, á quienes he multado.

Les he dicho que en manera alguna les condonaré las multas que les he impuesto, y que sólo permitiré aquellos juegos que no estén prohibidos.

No quiero que los pobres dejen de ganarse el pan; pero tampoco quiero consentir que exploten á los incautos.

He tenido noticia de que el alcalde de Chirivella ha autorizado una corrida de vaquillas, y le he impuesto una multa de 500 pesetas.

Además he ordenado que se reproduzca la última circular publicada sobre corridas de toros y vaquillas, y como estoy dispuesto á desterrar de las costumbres de los pueblos estos bárbaros espectáculos, en lo sucesivo no multaré á los alcaldes, sino que los destituiré inmediatamente.

Por lo demás, en la provincia y en la capital la tranquilidad es completa.

«El Pueblo» denunciado

EL PUEBLO de ayer fué denunciado por un suelto titulado «Demasiado terror», en el que ha encontrado el fiscal injurias á la religión.

El juzgado estuvo con tal motivo en nuestra casa y recogió los ejemplares que quedaban de la edición.

La huelga del Central de Aragón

Sigue la intranquilidad de la empresa, aunque aminorada mediante concesiones que los obreros no pueden admitir. Ayer celebraron éstos una entrevista con el Gobernador civil, quien les indicó que se entrevistaran con el director de la Compañía.

Así lo hicieron y el expresado señor manifestó que no podía prescindir del despido de dieciséis obreros de talleres. Se le contestó que en tales condiciones nadie reanudaría el trabajo y, por fin, dijo que el despido podría sólo afectar á unos seis. Se reservaba, sin embargo, toda promesa definitiva hasta consultar al Consejo de Administración.

Es decir, nuevos pretextos y dilaciones hasta ver si los obreros se acobardan y vuelven como corderos al trabajo.

Cosa que seguramente no ocurrirá, á juzgar por el tesón con que mantienen el paro, percatados además de que la Compañía no puede pasar mucho tiempo sin que se trabaje en los talleres.

Insistimos en creer que esa Compañía procede de mala fe y contra sus propios intereses—cosa incomprensible—aparte los quebrantos que ocasiona á las regiones interesadas en el tráfico.

Unos días más de huelga ocasionarán, al fin, la total suspensión de los servicios, ya que el material móvil necesita frecuentes reparaciones.

¿Es eso lo que pretende la Compañía, por motivos que consideramos sospechosos? Pues creemos que lo va á conseguir.

Para ello bastará, como decimos antes, con que los obreros se mantengan firmes en su actitud durante unos días más. Y á ello parecen dispuestos.

Lo raro, lo sorprendente, es que las fuerzas vivas de Valencia, tan perjudicadas por el conflicto, no hayan intervenido todavía para buscar solución.

Estudien el asunto y verán que á los obreros les asiste toda la razón. Pero, aunque así no lo crean, creemos que deben tomar parte en la cuestión y, con los debidos antecedentes, buscar una fórmula de concordia.

Escuela de chauffeurs

Noticias de mecánica teórico-práctica y enseñanza de conducción. Lecciones especiales á quien las solicite. Avenida de Navarra Revarter, 5, Valencia.

El doctor Trigo

advierte á su numerosa clientela que vuelve á emplear el frasco de vidrio para el envase de su acreditada MAGNESIA, abandonando los envases de loza que no han dado buen resultado, y que se abonarán desde hoy en todas las farmacias y droguerías 25 céntimos de peseta por frasco de vidrio vacío de su MAGNESIA.

Vicente Vila

fabricante de aguardientes y licores, saluda á sus clientes y amigos, deseándoles un feliz y próspero año nuevo

CASA BALANZÁ

Desea á sus numerosos clientes y amigos, toda suerte de prosperidades en el nuevo año.

LA INGLESA

Saluda á su numerosa clientela en la entrada de año nuevo y les participa haber recibido un inmenso surtido de preservativos de todas marcas, completamente irrompibles.

SAN VICENTE, 164. Entrada reservada por la escalerilla

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES

para IMPRENTA, LITOGRAFIA y anexos.

Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015

HOY Máquinas planas para periódicos y «Bostons» de varios tamaños, perforadoras, máquinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión : : : HOY

Máquina rápida alemana, modelo año 1920.—2.500 ejemplares por hora

Estas perfectas rápidas máquinas, recién recibidas de Alemania, para trabajos comerciales y de lujo, de tamaño doble folio grande, con presión y tintaje cilíndrico, ejecuta á la perfección más exigente, con sólo un operario, 2.500 ejemplares por hora. Están disponibles en almacén para entrega inmediata.

Obras de gran espectáculo - Compañía ALCORIZA Comedias de aventuras -

Hoy, a las 3:30 y 6 tarde y 9:45 noche:

TRES FUNCIONES

Segundo episodio de la grandiosa película hablada

El misterio de la doble cruz

Titulado

El crimen del teatro de la Opera

TEATRO PRINCIPAL

El día 12 de Enero, debut de la gran compañía Hispano-Mexicana de operetas

Esperanza Iris

23 funciones noche, desde el 12 de Enero al 3 Febrero, diez únicos matines, los martes, jueves y domingos. Queda abierto el abono para estas matines, que serán blancas y de gran moda.

Horas de contaduría: de 4 a 7 y de 9:30 a 11 noche

Extraordinarios conciertos

por el excoelso pianista

SAUER

Piano gran cola BECHSTEIN

Días 12 y 14 de Enero, a las 6 de la tarde.

El abono está abierto en contaduría

OLYMPIA Compañía de comedias PLANA DIAZ

A las 6, 11.º matiné de moda: Las de Caín.

A las 9:45: ALFONSO XII-13

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marti)

EL MUSIC-HALL DE LAS GARAS BONITAS

Todos los días a las 3:30 tarde y 9:45 noche, Gran compañía de varietés

En todas las sesiones 35 notables y hermosas artistas, 35

Últimos días del opulento acaparador del chiste y colmos

RAMPER

Éxito graude de los colmos del baile

Trio Libertad

GRANDES OVACIONES a la enciclopédica artista del varietés

Hermosa iluminada

HOY, después del espectáculo de la noche, repetición del titulado baile de las UVAS

Día 25, se verá en este aristocrático BA-TA CLAN lo más sensacional, lo más emocionante, lo más agradable de los varietés. ¿QUE SERA?

Madrid Concert :: Tabarin Excelsior

Ribera, 2 y 4 Teléfono 1.473

La Empresa, Artistas y Empleados del Music-hall MADRID CONCERT, desean mil felicidades en el año nuevo a su numerosa clientela y amigos

EL MEJOR Y MAS CONCURRIDO MUSIC-HALL.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, a las 3:30 tarde y 9:45 noche

HOY GRAN BAILE EXTRAORDINARIO CELEBRACION FIESTA PRIMER DE AÑO con DOS magnificas orquestas y con asistencia de 40 señoritas elegantemente ataviadas.

Éxito sensacional de la sugestiva y hermosa estrella

BELLA KETTY

Gran éxito de la reina del canto regional

PAQUITA ALFONSO

Lunes día 3 de Enero, debut de MARIA LA CUBANA, LOLITA BELTRAN, HERMANAS ESPAÑA, el dueto cómico LOS MONTANOS y GITANELA.

Teatro Apolo Gran compañía de opereta y zarzuela dirigida por ANSELMO FERNANDEZ

Hoy sábado, primer día de año nuevo. - A las 3:30 tarde:

EL AS

LA MASCOTA

Presentación de la Círculo-Orquesta

LA PRINCIPAL

A las 9:45 noche:

Molinos de viento y Los calabreses

Debates municipales

Sesión de ayer

Después de las cinco de la tarde dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Ricardo Samper y con gran concurrencia de concejales.

Al leerse el acta de la sesión anterior, el señor Cortés rogó se hiciera constar en la misma una rectificación, por no haberse reflejado con exactitud su proposición referente a que informase el Cuerpo de letrados en la solicitud de rescisión de contrato, formulada por el arrendatario del arbolado sobre peso público.

Dió explicaciones sobre este punto el señor Samper, insistió en su ruego el señor Cortés e intervino el señor Marco Miranda, aprobándose, por fin, el acta, con la rectificación solicitada.

ORDEN DEL DIA

Se acordó que una comisión de concejales, compuesta de los que representan en el Concejo el distrito del Puerto y los señores Olcina, Juan y Cuiat, este último como inspector de Sanidad, proceda a la recepción definitiva de las obras del Matadero de Pueblo Nuevo del Mar; que se abra juicio contradictorio en el proyecto de líneas del poblado de Campanar, y en el proyecto de calle para las viviendas del poblado de Benimaclet, formulado por varios vecinos del mismo, y que tres de los cuadros existentes en el salón de periodistas, de los señores Manaut, Gil y el que representa la vista general de la huerta, sean destinados para su colocación en la dependencia de Administración de Mercados.

Pasó a comisión el dictamen proponiendo se adare el acuerdo de 15 de Marzo último, en el sentido que las vacantes que puedan resultar de las peticiones de jubilación soli-

citadas o por trasladados a otras plantillas dentro del plazo hasta el 5 de Enero próximo, se provean por riguroso turno de antigüedad, aunque no se hayan resuelto dentro de dicho plazo.

Se despatcharon otros dictámenes de trámite.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acordó conceder donativos a tres entidades benéficas, con motivo de estas fiestas, facultando a la Alcaldía para señalar la cuantía de los mismos.

A propuesta del presidente de la comisión de Hacienda señor Rosa, se acordó, después de breve debate, continuar hasta final del año económico oficial el cobro de los siguientes arbitrios, cuyos contratos vencen el 31 de Diciembre, en la forma que se expresa a continuación: Includido en el próximo pliego los tres meses de Enero, Febrero y Marzo, por cobrarse los arbitrios anualmente, los de «Carros y entrada de carruajes», y «Generadores y motores», encargando del servicio al mismo contratista en los de «Medidas de caldos y granos», «Carruajes» que necesita el Ayuntamiento; encargándose del cobro los dependientes municipales el de «Extracción de arena del río»; y como había propuesto oportunamente la comisión el de «Medida de estiércoles y abonos».

El señor Miralles puso de manifiesto el hecho de que el ministro de Hacienda, para resolver el conflicto financiero de Barcelona, ha ordenado el pago de las 600.000 pesetas que el Estado debe a dicho Ayuntamiento, y preguntó si sería conveniente que el de Valencia administrase mal y la Banca valenciana estuviese en quiebra para cobrar del Estado las 700.000 pesetas que nos debe.

Le contestó el señor Samper, manifestando que en repetidas ocasiones se han hecho las debidas gestiones para el cobro de dicho débito.

El señor Lagaria se ocupó de los espectáculos, que calificó de inmorales, que se representan en algunos Music-Halls de Va-

lencia é incluso en ciertos barracones de la Feria.

Rogó que el Alcalde, si tiene facultades para ello, impida esos espectáculos ó los denuncie al gobernador.

Se adhirió al ruego el concejal católico señor Selva, noblemente indignado porque hace varios días fué con su familia a un circo de la Feria, creyendo que era de fieras y resultó de «fieras humanas», que hacían cosas muy inmorales.

Echó su cuarto a espadas en la campaña antipornográfica el señor Blanch y les contestó el señor Marco Miranda, quien mostrándose conforme con perseguir la inmoralidad, consideró que de esta acción de policía debía desentenderse el Ayuntamiento, por ser incumbencia de la autoridad gubernativa y señaló el peligro de cometer excesos, por remilgos de una falsa moralidad, al recoger, como hacían algunos tenientes de alcalde de la coalición, láminas puramente artísticas, como las «Tres Gracias», de Rubens, y por pornográficas.

El señor Samper prometió transmitir el ruego a la autoridad competente, para que su intervención, aunque autorizada por las Ordenanzas Municipales, no se considere como una pugna de atribuciones.

El señor Blanch se ocupó de las diferentes clases de arroz de tasa que se facilita a los comerciantes y de la falta de carbón, sobre cuyos extremos dió explicaciones el señor Samper, quien manifestó que su actitud en la Junta de Subsistencias ha sido oponerse de modo irreducible a la elevación de los arrendos de primera necesidad.

Soltó el Alcalde, en estas cuestiones de subsistencias, el concurso de los consumidores, para evitar abusos como el que cometea los carniceros, que, a pesar de feier marcada la tasa para la carne a la venden, con el beneplácito del público, que paga sin protesta, a precio mucho más elevado.

Se formularon varios ruegos y preguntas y se levantó la sesión.

En el Reina Victoria

Blancura destumbante de manteles, fracs, color, luz, música, alegría, ese fué el conjunto del salón del Reina Victoria Hotel en la clásica cena de las uvas, en la revellon del 1920 al 21.

La belleza y encantos de numerosas señoras y señoritas, engalanaban el local, dando brillantez al acto.

El menú fué selectísimo, siendo da una grandiosidad emocionante el momento de dar el «reoj las dos campanadas, anuncio de la muerte de un año y el nacimiento de otro. Entre aclamaciones, taponazos del champagne, risas, algazará y alegría y a los acordes de una marcha, entró el 1921 sañisecho, sin duda, del recibimiento que se le tributaba.

Se había organizado un cortejo alegórico que desfiló por el salón.

Lo formó un viejo labrador, representación del 1920 que se despidió con unos versos en valenciano de la concurrencia y acto seguido entró una liera conducida por bellas jóvenes típicamente vestidas con trajes regionales, que llevaba en su interior un niño el 1921 que saludaba entre los aplausos de los asistentes.

En una mesa vimos junto con su distinguida familia al Alcalde de Valencia don Ricardo Samper.

Después de la revellon se organizó un baile que duró hasta bien avanzada la madrugada.

Conferencia

Hoy sábado dará una conferencia en el Centro Obrero de Montcada el culto catedrático don Antonio Merino Conde.

El acto comenzará a las tres de la tarde.

Vida municipal

ELECCIONES

En cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 25 y 26 de la ley Electoral para senadores, durante los días del 1 al 20 de Enero próximo, estarán expuestos al público, en el sitio de costumbre (planta baja de las Casas Consistoriales), las listas de electores de compromisarios para senadores que han de regir en el año 1921, a fin de que los interesados formulen las reclamaciones sobre inclusión ó exclusión como electores en dichas listas.

Valencia 31 Diciembre 1920.—El Alcalde, R. Samper.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 22.079,27 pesetas. Análisis y examen de subsanías, 493,70. Entrada de carros, 1.900. Extraordinarios, 4.338,60. Total, 23.811,57 pesetas.

Recaudado ayer por arbitrios durante el día 1920: Carnes, 1.711.801,43 pesetas. Análisis y examen de subsanías, 135.618,40. Entrada de carros, 57.982,50. Arbitrios extraordinarios, 796.841,65. Total, 2.701.945,91 pesetas.

HERNIADOS (Trencats)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrens, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 5), sólo y dedicado a atender al mal de trencats, día 4 del mes de Enero y recibirá a todos los herniados y trencats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar en inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molesta al hacer todos los movimientos, de todos los herniados, ajenos dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é inimitable, de todos los herniados.

Nadie debe bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 5), sólo y únicamente el martes próximo, día 4 del mes de Enero, donde asimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Alcoy, el día 5, en el hotel Comercio, y en Alicante, el día 6, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO: BARCELONA, UNION, 13

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valencia

Hallándose vacante en esta Academia una plaza de académico numerario, correspondiente a la sección de Higiene, Farmacología y Farmacia, en la sesión celebrada por esta entidad el 23 del pasado Noviembre, se acordó proveerla por numero o público.

En el tablón de anuncios de dicha Corporación, se hallan expuestas las condiciones para optar a dicha vacante (Hospital provincial).

Elección de senadores

Ayer hubo extraordinario movimiento en la Junta provincial del Censo, acudiendo la casi totalidad de los compromisarios, pues sólo faltaron diez.

No se formuló protesta alguna. Hoy, a las diez de la mañana, se constituirá la mesa en el Paraninfo de la Universidad y mañana, a la misma hora, se verificará la elección.

NOTICIAS

El sacrificio de reses en el Matadero general alcanzó ayer inusitada extensión, según se verá por el siguiente estado: 2 machos cabrios, 30,50 kilos. 76 cabritos y corderos, 204. 436 carneros, 6.956. 158 vacunos, 34.034. 73 cerdos, 9.847. Total, 51.071,50 kilos.

La Sociedad Valenciana de Agricultura, celebrará junta general reglamentaria el miércoles a las seis de la tarde, para la presentación de cuentas, presupuestos y renovación de cargos.

Esta noche, a las nueve, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana Naturista el profesor V. L. Ferrandis, desarrollando el tema «Vicios secretos y su curación».

Se convoca a todos los maestros sin plaza, a la reunión que se ha de celebrar por Olóriz (calle de Marchalenes), mañana a las diez de la misma, en el Grupo.

Las erupciones de la piel de curso húmedo y las oftalmías purulentas rebeldes a todo tratamiento se curan con LEVARTIG.

La UNION FABRIL de ASIENTOS y TABLEROS de Madera, S. L. se ha trasladado a la calle del MAR, número 27.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCESA

Hoy sábado, fiesta de primero de año, tarde, a las 5:30 y noche, a las diez en punto, el vodevil detectivesco de gran risa, en tres actos, «Buscando una peca ó la banda de la careta verde».

Mañana domingo, en función de tarde, última representación del grandioso éxito «Todas en camisas».

La semana próxima función de beneficio del aplaudido primer actor y director Alfonso O. Torino, con un espléndido programa.

Hoy tres funciones

TEATRO APOLO

Tres magnificas funciones se celebrarán hoy primer día de año nuevo en este teatro, con los siguientes programas: A las tres y media de la tarde, la grandiosa opereta «El As»; a las seis «La Mascota» y la Círculo-orquesta «La Principal»; de Casá de la Selva, y a las 9:45 noche, «Molinos de viento», en cuya opereta tomará parte la novel tiple señorita Nativia Suez, y la opereta en dos actos «Los Calabreses».

Mañana domingo, tres variadas funciones a las horas de costumbre.

TEATRO OLYMPIA

Esta tarde a las seis 11.º matiné de moda se pondrá en escena por la notable compañía de Antonia Plana y Emilio Díaz la grandiosa comedia de S. y J. Alvarez Quinto «Las de Caín».

Por la noche tercera representación de la comedia de gran éxito, estrenada anoche «Alfonso XII-13».

El martes tendrá lugar el beneficio de Antonia Plana con un programa atrayente. Los incrementos y las simpatías de esta notable actriz a quien tanto se quiere y admira en Valencia, harán que el teatro esté lleno en las dos secciones de este día.

TEATRO RUZAFÁ

Tres variadas funciones se celebrarán hoy en este popular teatro, poniéndose en escena las aplaudidas obras siguientes:

A las 3:30 tarde «La china del Aguila» y «El amor es el amor»; a las 5:45 «El secreto de la Cibele», «El amor es el amor» y «Las Corsarias»; y a las diez noche, «Pepe Conde» y «El amor es el amor».

En la primera semana beneficio del primer actor y director Patricio León con un espléndido programa.

Reyes = Juguetes

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR LA CASA DE LOS NIÑOS

GUERRERO, 8 (antes Calabazas)

Nos europeizamos

Por tener este año cuantos fenómenos atmosféricos se catalogan en Europa, tras el recuerdo del diluvio y la nevada, como en los cuentos de Hoffmann, ha surgido la niebla. Ayer amaneció con las calles llenas de una densa neblina, cuya humedad penetraba hasta los huesos, y que dificultaba el tránsito por las calles.

Del grado en que se desarrolló el fenómeno dará una idea, el caso de que tan sólo a unos treinta metros era imposible la visión de las casas.

Cual si nos halláramos en el picacho de un alto monte, a muchos metros sobre el nivel del mar, veíamos pasar por las calles las nubes, de las que emergían como sombras los transeúntes y vehículos.

El público, que no conocía esta rareza atmosférica, a pesar de la humedad, se lanzó a la calle comentando lo extraordinario del suceso, pues si bien Valencia había recibido alguna vez la visita de la niebla, su tenebroso manto nunca llegó a cubrir las calles del modo con que ayer lo hizo.

Trinquete de Pelayo

Hoy sábado, a las tres y media, gran partido de pelota a escalera cuerda por los atamados pelotaris Faixeret de Gandia, Chato de la Estasió y Segundino contra Lloquet de Burjasot, Chato de Marchalenes y Valeret. Entrada 25 céntimos.

A los ebanistas

A los carpinteros y al ramo en general Maderas finas extranjeras en ablonos y piezas de medianas y grandes dimensiones. El más variado surtido de clases y colores. Las mejores en calidad y gran limpieza de nudos. Como proceden de operaciones propias, se venden a los más ventajosos precios, maderas de pino de varias procedencias.

ERNESTO DESCAIZO

Calle de Cuenca, núm. 11. Teléfono número 1.464. Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, goma milar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos!!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Zapatería de José Soler

Calle de la Paz, 36

Calzado de todas clases, más económico que nadie.

THE LAXO

CURA EL ESTREÑIMIENTO

1'25 ptas. en todas las farmacias

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 3:30, 6 y 9:45: El crimen del teatro de la Opera

TEATRO PRINCESA

A las 5:30 y a las 10: Buscando una peca ó la banda de la careta verde.

TEATRO APOLO

Compañía de Anselmo Fernández. - A las 3:30 el As. - A las 6: La mascota y Cobia. - A las 9:45: Molinos de viento y Los Calabreses.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de Patricio León. - A las 9:30: La china del Aguila y El amor es el amor. - A las 5:45: El secreto de la Cibele. El amor es el amor y Las Corsarias. - A las 10: Pepe Conde y El amor es el amor.

TEATRO OLYMPIA

Compañía de comedia. - A las 8:00, 6 y 9:45: Ley de honores y Chiquita y bonita

TEATRO LIRICO

Compañía Plana-Díaz. - A las 6: Las de Caín. - A las 9:45: Alfonso XII-13.

TEATRO LIRICO

De 3:30 tarde a 12:30 noche: Sesión de cine.

SALON CIRCO REGUEN

A las 3, 5, 5:45 y 9:45: Funciones de Circo.

SALON NOVEDADES

A las 3:30: Los demonios en el cuerpo y Abón está la meña dona. - A las 5:30: El mon al revés y El peccat. - A las 7:15: El mon al revés y La Rosellia. - A las 9:30: El mon al revés y Entre matit y matit. - A las 11:30: El mon al revés y La Rosellia.

CINE MODERNO

De 3:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. - El mon al revés.

SALON CINE NOROLLA

Gran sesión de cine. - A las 5:30 tarde a 12:30 noche.

MUSIC-HALL MARTI

De 3:30 tarde a 9:45 noche y de 1:30 noche en sesiones. Gran sesión de varietés, estilo parisiense.

EDEN CONCERT

A las 5:45 tarde y 9:45 noche: Varietés. - Entrada por continuación.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Junta de Obras del Puerto

Las doce mesas del cuartel comenzó la sesión bajo la presidencia del conde de Villar...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Se aprobó el acta de la sesión anterior, quedó sobre la mesa un dictamen referente a la toma de posesión del cargo...

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Marcos in Madrid.

De Barcelona

Por la mañana ha sido hallado muerto, en su domicilio, el capitán del cuarto regimiento de Zapadores minadores don Luis Viscotella...

Se supone que se trata de un suicidio y que éste obedeció a contrariedades amorosas.

Se ha encargado de instruir las diligencias sumariales un juez especial, designado por el capitán general.

La policía ha detenido a un individuo llamado Bienvenido Redes, a quien se le ha ocupado una pistola y sellos del Sindicato.

De Larache

Comunican de Larache que realizando vuelos sobre Xexauen en un aeroplano los capitales Montero y Legurburo, sufrió varias averías al aparato, cayendo a tierra y resultando ilesos los aviadores.

Por la tarde realizaron vuelos con el mismo aparato, que sufrió varios desperfectos, aterrizando violentamente y resultando con lesiones leves el capitán Montero.

Desgracias

En Amaniel, cargando cartuchos Rafael Marqués y Lorenzo Hernández, éste, al molar una substancia, hizo explosión, causándose quemaduras graves.

El juzgado instruye diligencias, creyéndose se trataba de un taller clandestino de pólvora.

En el Paseo del Prado, un automóvil guiado por Julián Gutiérrez, chocó con un carro guiado por Sebastiana Gutiérrez.

La mula que conducía el carro resultó muerta y Sebastiana con graves heridas.

En la calle de Francisco Rojas chocaron dos tranvías, resultando algunos pasajeros contusos.

En la calle de Diego León, un sujeto que iba embriagado, al descender de un tranvía, cayó bajo las ruedas que le seccionaron un pie.

Detenciones

Alicante.—La policía trabaja activamente, realizando detenciones de sujetos sospechosos.

Ha detenido a un sindicalista que llegó de Ríojinto, llamado Luis Díaz, que estaba alojado en la Casa del Pueblo, y hacía activa campaña sindicalista.

También ha sido detenido Arseri García, natural de Tánger, que se hacía pasar por redactor de un periódico mediterráneo, y recorría los pueblos haciendo anuncios y suscripciones.

Se le puso a disposición del juzgado, ingresando en la cárcel.

Sobre el halazgo macabro

Ante el juez de guardia ha comparecido Gonzalo Céspedes, a quien aludían las cartas encontradas ayer en la caja que encerraba los restos de una mujer.

Ha declarado que los restos eran de una hermana suya, que falleció en Manila hace 90 años.

Ha añadido que desde su muerte siempre llevaba consigo los mencionados restos, hasta ahora que desistió de retirar la caja.

El escrutinio de Cartagena

Murcia.—Durante toda la noche ha continuado en la Audiencia el escrutinio de las elecciones de Cartagena.

El local estaba tomado militarmente, no permitiéndose la entrada al público.

La Junta del Censo muestra decidida parcialidad en favor de los civistas.

El candidato albista señor Payá ha formulado una protesta de carácter general contra las actas de todas las secciones, afirmando que en ninguna llegaron a constituirse las mesas con los presidentes y adjuntos nombrados por la Junta del Censo.

Se produjeron muchos incidentes y protestas.

Crimen

Archena.—Juan Cortés intentó fugarse con una agraciada joven de 18 años, pero aprehendido el hermano de ésta, Juan Carmona, le agredió, matándolo a cuchilladas.

Accidente ferroviario

Córdoba.—El correo de la línea de La Sierra, a la salida de un túnel, se detuvo por haberse inutilizado dos máquinas, accidiendo otra en su auxilio.

Cuando intentó marchar el tren, retrocedió velozmente por una pendiente, y varios viajeros se arrojaron de los coches, resultando heridos el ambujante de Correos y el fogonero.

El maquinista logró frenar, evitando una catástrofe.

Detenciones

Sevilla.—Han sido detenidos Francisco Martín, Antonio Balla y Antonio Pastor, pertenecientes al gremio de acetuneros, por creerse autores de la colocación de los petardos que estallaron anoche en dos almacenes de aceitunas.

La huida de D'Annunzio

Roma.—En Milán se ha descubierto un complot de los partidarios de D'Annunzio que, de acuerdo con los anarquistas, intentaban apoderarse de una fábrica de electricidad.

Se han practicado 30 detenciones.

En toda Italia ha causado indignación los violentos términos empleados en la proclama de D'Annunzio.

Se confirma que el poeta fijará su residencia en París.

Otros aseguran que marchará a América del Sur.

Las secretarías del Congreso

Parece cosa decidida la designación de los diputados electos don Vicente Ruiz Valarino, demócrata y don Juan Saradell, albista, para ocupar las dos secretarías del Congreso que corresponden a las oposiciones.

Alhucemas ofreció la representación de su minoría a Barroso, pero éste, agradeciendo mucho la designación, la ha rechazado, por haber desempeñado dicho cargo otras dos veces.

Mella se crea triunfante

Ha regresado a Madrid Mella, que trae la documentación sobre el acta del distrito de Arzúa.

Según las certificaciones de todas las secciones del distrito, aparece triunfante con más de mil votos de mayoría sobre el candidato civista O'Shea, quien, para el escrutinio verificado en Coruña, presentó acas las falsas, como Mella dice que probará con documentos.

Tiene otras actas fotografiadas donde figuran volando cien electores más de los que tiene el censo.

ción de maestros normales; que todos los cargos del ministerio de Instrucción pública sean provistos por maestros; creación de un colegio de huérfanos de titulares, recaudando cuotas extraordinarias.

Se nombró una comisión que entregará al ministro las bases.

Los empleados de Banca y Bolsa

Comisiones de la directiva de la sociedad de empleados de Banca y Bolsa comenzaron a visitar a los directores de los Bancos, para presentarles unas peticiones de mejoras.

En el Banco Alemán se les prohibió la entrada.

En el Banco Español de Crédito, el director ordenó que expulsaran a los comisionados. Estos ordenaron al personal que no entrara a trabajar.

Grupos de empleados permanecieron en la calle.

El director reclamó la presencia de la fuerza pública.

Salió el director a la calle y logró que algunos empleados entraran en las oficinas.

La directiva acordará si procede la huelga de todos los asociados.

De viaje

Ha llegado el subsecretario de Estado que representaba a España en la Liga de las Naciones de Ginebra.

Ha salido en el expreso, con dirección a Alicante, el subsecretario del Trabajo, señor Jorro.

Enfermo

Sevilla.—Se hallaba gravemente enfermo de pulmonía el ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El Sindicato de ferroviarios del Mediodía ha publicado una Nota diciendo que ve con simpatía el movimiento de huelga de los obreros de la línea del Tajuña y que espera venzan en sus justas reivindicaciones.

Una usurpación

Con arreglo a una orden del juzgado de guardia se le suprimió en la obra «El príncipe Carnaval», que se representa en el Reino Victoria, la escena del opio, por haber presentado una denuncia el procurador Dalmat contra los autores de la letra por usurpación literaria.

Cogida de Belmonte

La agencia americana de Madrid ha recibido un cablegrama de Lima (Perú), en el que con gran laconismo se dice que en la última corrida celebrada en aquella población, Belmonte recibió un varazo que hizo precisa la intervención quirúrgica.

El apoderado de Belmonte nada sabe de lo ocurrido, como tampoco los apoderados de los diestros Nacional y Belmontillo, que alternaron con él en la citada corrida.

El nuevo Año

Con gran animación se ha celebrado la fiesta de Año nuevo.

Desde primeras horas de la noche las calles se veían concurridas por una multitud bulliciosa y divertida con intención de pasarla lo mejor posible, no obstante la densa niebla que se cernía sobre la capital y del frío de la noche.

Nutridos grupos de ambos sexos recorrían las calles céntricas, cantando coplas alusivas acompañadas con instrumentos improvisados.

En la Puerta del Sol se congregó una multitud compuesta de unos 18 ó 20.000 seres, que esperaban ver caer la bola del ministerio de la Gobernación.

La niebla se aclaró un poco, y a la primera campanada de las doce descendió lo esperado, entendiéndose gran número de fuecos colocados en la torre de la capital y de colores, en el que se leía: «1921».

La situación internacional

Conferencia nacional obrera

Londres.—Se ha inaugurado la conferencia nacional obrera con asistencia de mil delegados que representan a tres millones de trabajadores ingleses. En el orden del día figuran las siguientes cuestiones:

Discusión de la situación de Irlanda. El paro en la Gran Bretaña.

En primer lugar se ha tratado de la cuestión de Irlanda, teniendo en cuenta el informe de la comisión del cual resulta de la encuesta hecha por la comisión que fué a Irlanda, que el Gobierno ha adoptado medidas draconianas para sostener en Irlanda su influencia.

Se ha presentado una proposición diciendo que se depuren las responsabilidades por las responsabilidades.

Thomson ha declarado que la excusa del mantenimiento del orden es insuficiente para justificar las medidas de la policía y que estos son los principales provocadores. Ha añadido Thomson que no hay que dudar de que el primer ministro carece de informes suficientes y completos sobre la cuestión de Irlanda.

Ha manifestado que condenaba las últimas adoptadas tales como el restablecimiento de la ley nacional en diversos distritos de Irlanda.

A continuación el Congreso ha votado la moción de Henderson exigiendo la retirada de las fuerzas especiales de Irlanda, a fin de permitir al pueblo irlandés que actúe en condiciones de absoluta libertad e independencia en las elecciones pedidas para la asamblea Constituyente.

A continuación se ha discutido la crisis del paro ó sea la falta de trabajo. Se ha votado una indemnización por paro forzoso de dos libras por semana a los padres de familia y de 25 chelines a los solteros. Esta segunda indemnización será incompatible con cualquier otro sueldo equivalente que pueda recibir el interesado por otros trabajos que sea capaz de cumplir sin ser precisamente su oficio.

El socialismo francés ante el Parlamento.

París.—En la Cámara de los diputados el señor Bolland ha dirigido una pregunta al ministro del Interior acerca de la presencia en el Congreso socialista de Tours de Clara Zetkyns, que logró llegar hasta allí a pesar de haberse negado el pasaporte.

Es preciso, dice al terminar su discurso, que el Gobierno adopte medidas encaminadas a impedir que la nefanda propaganda que han iniciado los bolcheviques llegue a producir sus desastrosos efectos en este país.

Le contesta el ministro diciendo: «Se pidieron pasaportes para cuatro miembros de Rusia y Alemania para ir al Congreso de Tours; el Gobierno estimando que no podía tolerar que elementos extraños viniesen a este país a predicar la guerra civil, se negó en absoluto a dar esos pasaportes y además se dieron órdenes severas a la policía para que detuviera a cuantas personas intentasen traspasar la frontera clandestinamente.»

Pero esas precauciones resultaron ineficaces y Clara Zetkyns llegó a Tours. El discurso que allí pronunció, bueno es que lo haya pronunciado, pues lo que ha dicho demuestra que la propaganda bolchevista pasó por territorio alemán.

Es muy sensible que unos franceses olvidasen el mes de Agosto de 1914 al prorrumper en aplausos.

El señor Cachin: Han hecho muy bien. Esta interrupción produce un gran escándalo en toda la Cámara.

El presidente llama al orden al señor Cachin, diciendo: Hay palabras que no pueden oírse en Francia.

Al escucharse estas palabras arrecia el tumulto, suspendiéndose la sesión durante algunos momentos porque es imposible entenderse a pesar de los esfuerzos que para restablecer el orden realiza la presidencia.

Apaciguados los ánimos, sigue hablando el ministro del Interior: Hemos ordenado una encuesta, dice, para averiguar si la vigilancia fué suficiente. Creo que Clara Zetkyns logró franquear la frontera merced a complicidades, tanto del lado francés como del lado alemán.

Con objeto de que el Gobierno no aparezca como que permanece impasible ante los hechos producidos, presento ahora mismo un proyecto de ley tendente a la aplicación inmediata de ciertos artículos del Código, fijando sanciones de tres meses a seis años de prisión contra quienes intenten franquear clandestinamente la frontera. (Grandes aplausos.)

Seguidamente la Cámara acuerda que se discutan inmediatamente varias interpeleaciones sobre la estancia de varios extranjeros en territorio francés.

El señor Geo Gerad se queja del excesivo número de extranjeros que atraviesan la frontera francesa y que pueden llegar a constituir en un momento dado un verdadero peligro.

El señor Cachin dice que va a interpellar al Gobierno sobre el asunto de Clara Zetkyns.

Al subir dicho señor a la tribuna se reproduce el escándalo en toda la Cámara.

Resabiado algo el silencio, habla el señor Cachin de su amiga Clara Zetkyns, de quien dice que ha venido para realizar propaganda socialista, la que seguirá haciéndose por todos los medios y a pesar de todas las medidas e inconvenientes que se le quieran oponer.

Antón Lacárcel

Nuestros distinguidos amigos don Manuel Lacárcel y doña Ana Gimeno sufren en estos momentos el peso de una horrible desgracia.

Su hija Antón, preciosa criatura de seis años de edad, que era el encanto de aquel hogar venturoso, falleció ayer, sumiendo a los suyos en la más dolorosa tribulación.

A sus padres, hermana, abuelos y demás parientes enviamos nuestro sincero testimonio de pésame por la honda pena que los aflige.

SUBSISTENCIAS

Los transportes de patata

Con el fin de que con la posible intensidad y rapidez puedan efectuarse los transportes de patata destinada a la siembra desde las regiones productoras de la referida simiente, a aquellas otras en que como tal ha de ser utilizada, la Delegación regía de transportes por Ferrocarril ha dispuesto que durante el plazo de un mes, que empezará a contarse a partir del día 1 de Enero de 1921, se efectúen los transportes de la referida mercancía en el turno especial de preferencia, desde todas aquellas estaciones en que de ordinario se facturen expediciones de patatas de siembra, para todas aquellas otras cualquiera que sea la región ó zona a que pertenezcan, que sirvan de centros de producción de la indicada clase de mercancía.

Pan para los domingos

El Alcalde celebró ayer una detenida conferencia con el presidente del gremio de horneros, con objeto de que se proceda a la elaboración de pan durante los domingos.

Parece ser que paulatinamente se llegará a dicho extremo, pues muchos industriales de este gremio ya lo efectúan durante dicho día, y en otros existen verdaderos deseos de llevarlo a cabo.

El señor Samper nos dijo además, que toda coacción que se realice en contra de ello, será castigada con severidad.

La tasa de los huevos

Bajo la presidencia del Alcalde, se reunió ayer la comisión municipal de Subsistencias, acordando fijar la tasa de los huevos en cuatro pesetas la docena, hasta el día 10 de Enero, en que se supone se experimentará una baja en dicho artículo.

El señor Samper ruega al vecindario que se abstenga de pagar los huevos a mayor precio, y caso de que algún revendedor tratara de exigir mayor cantidad, lo denuncie a los agentes del Municipio, para que se lo imponga el correctivo correspondiente.

Un avión aterriza en Masanasa

Ayer, a las ocho de la mañana, aterizó en el término de Masanasa un avión francés, procedente de Casablanca, Málaga y Alicante.

El aterrizado ha sido motivado por la rotura del motor.

La tripulación no ha sufrido daño alguno. El piloto, desde Masanasa, se trasladó a Ca'arroya, marchando luego a Valencia para salir en el correo de la noche para Barcelona.

El aparato lleva el número 2 y las letras S. U. A.

Al lugar de aterrizaje acudieron las autoridades y numeroso público.

MOVIMIENTO OBRERO

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana a las diez de la misma para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la anterior, dación y aprobación de cuentas, gestiones de la junta directiva, proposiciones de la misma, preguntas y proposiciones de los asociados y elección de cargos reglamentarios.

Tratándose de asuntos tan importantes se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

Los teatros

TEATRO APOLO

LA COBLA DE CASSÀ. Con éxito hisonjero ha debutado la Cobloraquesta «La Principala», de Cassà de la Selva, compuesta de once individuos, que ejecutan con el entusiasmo y el arte habituales en esta clase de orquestas las más bellas composiciones, sardanas particularmente.

El público, que aplaudió a la terminación de cada obra, hizo objeto a los profesores de una ovación calurosísima al interpretar el Himno a la Exposición de Valencia, ejecutado admirablemente por la Coblora de Cassà.

TEATRO OLYMPIA

«ALFONSO XII-13»

Es esta una comedia de las que intentan lo ar, es decir, no caer en el molde moderno que rige la manera de hacer de nuestros autores. Ahora, que Fernández del Villar, como no posee un espíritu fuerte, huyendo de la trivialidad cae a veces en ella; queriendo salvar lo antiguo, se hace antiguo. Lo antiguo tiene su parte de bueno y su parte de malo, igual que acontece ahora; mientras se exhuma y se exalta lo bueno, se hace una labor, si no reformadora, por lo menos de freno. La vejez no pertenece a la juventud más que por su experiencia. Lo ineficaz y has-ta algo pernicioso es exaltar lo malo. Los yerros de nuestros abuelos son el camino a las nuevas posibilidades.

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÀ

Se pone en conocimiento de todos los socios y correligionarios del distrito, que desde el día de ayer hasta el 6 de Enero próximo, habrá una comisión por la tarde y que que aclarará cuantas dudas se tengan acerca al reclamo de las hojas del Padrón municipal y la del Instituto Geográfico y Estadístico.

CENTRO REPUBLICANO EL IDEAL

(Burjasot)

Se convoca a junta general ordinaria para el día 2 del próximo mes de Enero, a las tres de la tarde, para la dación de cuentas y renovación de media junta directiva. Se encarece la más puntual asistencia.—La directiva.

FRATERNIDAD REPUBLICANA

Hoy, a las 3:30 de la tarde, celebrará junta general extraordinaria esta entidad. Se agasallan todos los socios por tratarse de la renovación de cargos para la junta directiva.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Se convoca a los componentes de las juntas directivas, entrante y saliente, a la toma de posesión de la misma.—El secretario, J. Alvaró.

Libertad comercial

La «Gaceta» publica una disposición anunciando que Bérgica ha publicado un importante decreto autorizando la importación y exportación de numerosas mercancías.

Se autoriza la importación de trigo, centeno y reses, y se permite la exportación de alcoholes, cerillas, animales de diversas razas, ja'ones y otras especies.

Candidatura

La de senadores por Madrid la forman los señores Aguilera, demócrata; conde de los Gaitanes, demócrata; Montoya y don Eduardo Yáñez, conservadores.

Riña sangrienta

Bilbao.—Se han recibido noticias de una riña sangrienta, ocurrida en la cárcel de Ortuella.

Parece ser que Manuel Fernández, que es socialista, se encontró en Dalavía a otro individuo que se había dado de baja en el socialismo, ingresando en las filas tradicionalistas.

Acercas de este punto sostuvieron acalorada discusión, que degeneró en riña, resultando muerto el ex socialista.

Incidios. Detención

Bilbao.—En la fábrica de aceites de Amézola se produjo un formidable incendio.

La oportuna intervención de bomberos, obreros y vecinos evitó su completa destrucción. Las pérdidas son importantes.

En Baracaldo y Mudeca se incendiaron dos montes y una casa.

Asamblea de maestros

Ha sido clausurada la Asamblea de maestros con derechos restringidos, aprobándose las bases, incluso que la gratificación para la enseñanza de los adultos sea equivalente a la cuarta parte del sueldo hasta cuatro mil pesetas; que los maestros que permitiesen los cargos no puedan volver a la localidad primera hasta pasados diez años; que los maestros que consigan plaza por concurso de traslado no puedan tomar parte en el concurso siguiente; concesión de las excedencias con derecho a reintegrar en cualquier provincia cuando soliciten volver al activo; aumento del 50 por ciento a los maestros jubilados; que el Estado abone las cantidades que adeuda a los maestros; federarse con la asociación de maestros normales; que todos los cargos del ministerio de Instrucción pública sean provistos por maestros; creación de un colegio de huérfanos de titulares, recaudando cuotas extraordinarias.

Se nombró una comisión que entregará al ministro las bases.

Comisiones de la directiva de la sociedad de empleados de Banca y Bolsa comenzaron a visitar a los directores de los Bancos, para presentarles unas peticiones de mejoras.

Explosión de una bomba. Heridos

Cádiz.—A consecuencia de la explosión de una bomba en la plaza de la Reina, resultaron heridos Manuel Fernández, empleado del Ayuntamiento, quien parece perderá un ojo.

Otro de los heridos es una joven que se pasó por el lugar del suceso y que tiene diversas heridas, producidas por la metralla, en varias partes del cuerpo.

Otro se llama Manuel Vázquez, y también sufrió lesiones en la cabeza.

También resultó herido el hijo del dueño, Leonardo Maure, que también se hallaba en dicho lugar.

La niña de once años, Antonia García, que también pasaba por la yertería, se cayó en una luca, y de pronto sobrevino la explosión.

La niña pasó a su domicilio, después de haber sido curada en el hospital.

Lo que dice Dato

El presidente del Consejo recibió a los periodistas en la Presidencia, diciéndoles que había despachado con don Alfonso, y después lo habían hecho los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo.

Las noticias de Barcelona eran satisfactorias y el pánico financiero había sido contenido.

Añadió que había conferenciado con el señor Sánchez de Toca, referente a la Mesa del Senado y que el lunes firmará don Alfonso los decretos nombrando presidente al señor Sánchez de Toca, vicepresidente al general Marina; secretario, señores Royán, marqués de Santa Cruz y Garay.

Los puntos más para las oposiciones y los para ser elegidos.

El señor Dato obsequió con un té a los periodistas que hacen la información en la Presidencia.

Sucesos

ROBO.
La guardia civil de Algoró presentó ayer al juzgado de guardia a tres sujetos de nombre Silvestre Baño, José Pouzoda y Carlos Pallás, por haber asaltado la casa establecimiento propiedad de Francisco y José Benguer, situada en la partida de San Esteban, llevándose varios kilos de sobacasas, latas de sardinas, una botella de ron y nueve pesetas, del cajón del mostrador.
Los ladrones ingresaron en la Cárcel Modelo.

Tauromaquia

Funciones para hoy y mañana
La empresa de la plaza de Toros, con motivo de la Feria actual, y aprovechando los dos días festivos 1 y 2 de Enero, ha organizado dos espectáculos taurinos, cuyos elementos no pueden mejorarse, pues serán presentados al público varios opositores a fenómenos que practicarán toda clase de suertes nuevas y desconocidas, que serán del asombro del público.
Tomarán parte también los populares Patron y Olé, que en competencia torrearán

dos bravos becerros procedentes de Salamanca.
Estas funciones se organizan por las suscripciones en días anteriores, sirviendo para las mismas los billetes de favor que se concedieron en las citadas funciones suspendidas.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino Republicano El Ejemplo (José María Orensé, 34).—Celebrará baile hoy sábado de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por una banda de música.
Juventud de Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Este centro celebrará baile familiar los días 1 y 2 de Enero, de diez a una de la madrugada, amenizados por la nueva banda de música contratada. Se encarece la presentación del recibo del corriente mes.
Casino Republicano El Avance.—Celebrará gran baile familiar hoy, de 9,30 a 12,30 de la madrugada, amenizado por una banda de música.
Casino Republicano del Museo.—Celebrará baile familiar hoy y mañana, amenizados por una brillante banda de música.
Círculo Izquierda Liberal (distrito del Teatro).—Celebrará junta general ordinaria, el domingo a las nueve y media de la noche.
Patrónato Musical (distrito del Puerto).—En este centro se celebrarán hoy y mañana

domingo, bailes familiares, de diez a dos de la madrugada.
Fraternidad Republicana.—Celebrará baile familiar hoy, de 9,30 a 12,30 de la noche, para conmemorar la entrada de año nuevo.
Casa del Pueblo Radical.—Hoy se celebrará un gran baile de sociedad, amenizado por una banda de música y al que podrán asistir los socios con sus familias.
Centro Instructivo de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará dos grandes bailes hoy y mañana, a las diez de la una de la madrugada.
Círculo Republicano El Cantonal.—Con motivo del triunfo de nuestros candidatos y al mismo tiempo conmemorando la entrada de

Año, este Casino celebrará hoy un gran baile familiar de diez de la noche a dos de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.
Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Este ciudad celebrará hoy, a las diez de la noche, baile familiar amenizado por una brillante banda de música.
También para el siguiente día 2, a las diez, la junta directiva ha organizado gran baile extraordinario, dedicado al momento joven, que tanto se distinguió en triunfo obtenido en las pasadas elecciones.
Ateneo Valenciano XX.—Celebrará hoy sábado y mañana domingo, dos grandes funciones teatrales, poniendo en escena: «El gullo de Albacete» y «Papá Lebonnardo».

CALZADOS TIPO NACIONAL

Estos calzados llevan marcado en la suela el precio á que deben venderse y el sello - - de haber sido aceptados por el Comité Oficial de Pieles, Curtidos y Calzados. - -

Existen modelos para caballero, señora y niño

Casas en Valencia autorizadas para la venta

Julio Diaz, Pi y Margall, 15 (al lado del teatro Eslava); Nicolás Sosa, calle de los Derechos; José Aznar, calle de Santa Teresa; Sra. Viuda de Gaspar Sanchis, plaza del Mercado.

En el GRAO de VALENCIA: Manuel Alagarda (El Blanco), Sister, 6; José Navarro, Mayor, 15; José Fillol, Sister, 9. CASTELLÓN: Jaime González, González Chermá, 64; Vicente Verchili, González Chermá, 39; Francisco Puig, Colón, 51; Ricardo Monreal, González Chermá, 38; Pedro Salvia, González Chermá, 46; José Delago, González Chermá, 82; Jaime Sanchis, González Chermá, 74; Tomás Viciano, Colón, 3; José Aznar, Colón, 39; Salvador Doménech, González Chermá, 2.

ALICANTE: Cooperativa Cívico Militar, calle de San Nicolás.

ALCOY: Jaime Sellés (La Pajarita), Polavieja, 16 y 18; Juan Oriola, Torregrosa, 17.

ALBACETE: Juan Arráez, Mayor, 34; José Belmonte, Mayor, 39; José Fernández, Márques de Molins, 6.

MURCIA: Molina y González, plaza de Camachos, 10; Manuel Martínez, Frenería, 26; José Pérez Jimeno, plaza Díaz Casson, 8.

CARTAGENA: Pedro Fernández, Cuatro Santos, 11; Manuel Maestre, Cuatro Santos, 11; Martínez Díaz, Hermanos, Duque, 37; José María Sampere, Puerta de Murcia, 1.

Para los pedidos de los reinos de Valencia y Murcia, deben dirigirse al delegado

D. Julio Díaz, Pi y Margall, 15; Valencia

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima
AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA



Para Amberes

El vapor **HELVETIER**

cargará el día 5 de Enero.

El vapor **NIPPONIER**

cargará el día 5 de Enero.

PARA ROTTERDAM Y AMBERES

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.
También admiten carga, con transbordo en Amberes, para los puertos de LE HAVRE, NANTES y BORDEAUX.
Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de anclas y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL:

A. P. Thompeon

Calle, 74, VALENCIA. teléfono 144

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhagen



Servicio regular de vapores rápidos de Valencia á todos los puertos de Dinamarca y del mar Báltico.

El vapor **MINSK**

cargará en Valencia, el día 2 de Enero.
Agente: EDWARD HARKER, Pasqual y Gená, 24.

TOS

EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS; son las **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
Casi siempre desaparece la TOS al concluir la 1.ª caja.
PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS.

TOS

ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu; que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

Servicio semanal directo entre los puertos de Valencia, Marsella, Niza y viceversa.

Directo para Marsella y Niza

El vapor **PHOCÉE**

cargará el día 3 de Enero.
Informar: ENRIQUE COMES, Grao; teléfono 2027.

Linea regular de vapores Para Southampton

El vapor **KONG INGE**

cargará el día 5 de Enero próximo.

El vapor **GUNHILD**

cargará el día 15 del próximo Enero.
Para informes dirigirse á don Alexander D. Hamblin, Pintor Sola, 30, 2.ª, Valencia.

Linea regular de vapores para Glasgow

El vapor **ROSE**

cargará el día 3 de Enero.

El vapor **HAMLET**

cargará el día 10 de Enero.

El vapor **NEWTOWN**

cargará el día 18 de Enero.

El vapor **KRITON**

cargará el día 25 de Enero.

Para informes dirigirse en Valencia á don Alfredo Faulconbridge, Colón, 76; á don Alexander D. Hamblin, Pintor Sola, 30, y á don Tomás Winstanley, Sorni, 16.

Zapatería de José Soler Paz, 36

Hace falta un dependiente bien impuesto en este artículo. Precisan buenos informes.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, háculos, puertas de cristales socuadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

A los propietarios y maestros de obras

Ofrezco mosaicos corrientes y castillo romano, mejores y más baratos que los demás casas de España, fabricados con material Leibar; no comprad sin visitar antes esta casa.
Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Pérdida

Se ruega á quien se haya encontrado un zapato de charol, recién comprado, perdido desde la plaza de la Reina, lo presente en el zapatero de travuías de la Gloria y entregándolo al jefe, se le gratificará.

Traspaso

Se traspasa una casa de dormir, con todos los enseres. Se dará con economía.
Razón: Calle Murillo, número 16, Valencia.

Se desea

un caballero, sólo para comer.
Razón: Don Juan de Austria, 24, segundo.

Se necesita

un muchacho que esté práctico en el despacho de bebidas y con buenos informes.
Dirigirse á la plaza Niños de San Vicente, tienda de vinos.

Obreros

Hace falta un buen operario para hacer leguis y medias cañas, en la calle de Hernán Cortés, 17, bajo.



La Barraca

BARATO de TEJIDOS y ROPAS

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo

Es el barato que vende más barato todos los géneros de esta temporada de invierno; de los que recordamos, son los precios que siguen:

	PESETAS.
Cortes de bata ó traje de lana, para señora á 5 metros por 145 centímetros	5.
Tapa-bocas de lana, para caballero, de 45 centímetros	175.
Traje interior punto inglés, para niño	225.
Calcetines algodón jumel, para caballero	040.
Cortes de pantalón para caballero, de invierno	350.
Mantas de cama cámara	350.
Una docena pañuelos de bolsillo	350.
Paños lana gamuza para abrigos de señora doble ancho, el metro	10.
Semilanas para trajes de señora	175.
Chalecos Bayona, todo lana, para caballero	5.
Toallas rusas, desde	040.
Trapos muletón para lavar pisos	050.
Camisas franela, cosidas, para caballero	6.
Camisas cosidas y bordadas, para señora	350.
Sábanas todo una pieza	7.
Medias, negro permanente, para señora	1.
Cortes de traje del mejor cheviot de lana, para caballero	35.
Chales grandes de lana, para señora	8.
Trajes punto inglés, para caballero	11.
Casimir ó satén negro para lutos, el metro	175.
Trajes de punto inglés, para señora	850.
Franelas piqué, el metro	175.
Infinidad de artículos, como son: toallas, mantelitos, cubrecamas, cortes de colchón, velos, mantos, montones, telas para coligias y toda clase de artículos blancos y lutos, especialidad de la casa. Todo á mitad de su valor.	

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo. La Barraca

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeo y Escolano

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón salidas todos los sábados á las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bi-semanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra ó Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.058

HELIOS - Revista vegetaria

La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año

Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre un tarro del patentado

UNGÜENTO MAGICO

en tres días se verá usted libre de callos y durezas, lunas y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depositario en Valencia.